

首先，要感謝歐陽惠賢校長、鄭淇德醫生及香港醫療專業人士協會給予我們機會參加這次東莞義診團。於會考後，我開始對醫護有關的知識產生興趣，這次能夠以義工的身份去參與這次義診團，我感到十分榮幸，這次是一個十分難得的機會，是一次寶貴的經驗去與一班醫生相處，亦能夠幫助他們順利診症。總而言之，這次的義診團實在令我獲益良多。

我在此團所得到的，可分為兩大類，分別為義工經驗及與專業人士相處的經驗。以下是我的感想。



這次所得到的義工經驗，絕對是非常特別，亦非常難得，為何呢？正因為我並沒有什麼護理、醫療的知識，是以一個普通的學生身份去協助各位醫生診症，雖說所做的並不是什麼專門的事情，但到底可以幫一點忙，所以是十分特別的經驗。

我們第一個所到的地方是簔村老人活動中心，去幫助那兒的老人家診症，第二天所到的地方分別是永嘉盛針織有限公司以及玖龍紙業工廠，替那兒的工人們進行義診。我們學生義工所做的，便是協助牙醫開啟檢查儀器包，以方便他們盡快替老人家們檢查牙齒。這是我首次做這類工作，自然會有些手忙腳亂，例如幫牙醫提電筒時照錯位置等，幸好得到牙醫們的提示，才能正確地協助他們，有了第一天的經驗，第二天的工作便進行得更快速及順暢。

除了得到一次寶貴與特別的義工經驗外，亦可以從旁聽取醫生與病人之間的交談，令我知道醫生在診症時會與病人有怎樣的交流，怎樣引導他們說出病況，以及紓緩他們於看病時的恐懼感；另外，亦得知當地人的口腔健康問題，亦會見到一些較特別的例子，例如有些老人家在牙肉上生了像瘤的東西，亦有人的牙齒在兩隻門牙後增生，這些是一些比較特別的例子，令我更清楚牙醫們會怎樣處理各種症狀，亦能增進我的醫護知識。

另外，有機會與一大群醫生相處，亦是一次難得的機會。我能夠以一個普通學生的身份，與一班專業人士為同一目標而行動，絕對是十分榮幸。透過與醫生們的相處與交流，可以知道他們在工作上遇到的壓力與困難。他們在車上亦會說一些有關工作經驗與及他們所面對的挑戰，令我知道更多在醫護界中所遇到的難

題，壓力及他們的展望等等。在義診時，醫生除了替病人診症，亦不忘解答我們的問題，例如儀器的用途等等。有些醫生更主動向我們解釋他們正在做的工作，又解釋某些酒精的用途等等，實在令我獲益良多。

雖說是義診團，醫生們所帶備的工具亦是十分專業，絕對能滿足他們診症時的需要，我能夠從旁看到他們使用儀器，對病人詳細的解釋病情，令到我得悉一個醫生除了要專業外，還要非常細心，對病人要關懷備至，解決病人遇到的問題。

在玖龍紙業工廠進行義診時，發生了一些小插曲，便是儀器包不足，這令我們學生義工都手足無措。幸好山人自有妙計，義診活動終能順利完成。這個小插曲令我知道醫生隨機應變的能力，反映了他們在工作上的臨危不亂，與我們學生的手足無措成了一大對比，實在令我佩服。

第一天進行完義診工作後，我們便到石排村參觀當地的醫院，令我更清楚當地的醫療技術與及當地人民對醫療服務的需求量。這還是我頭一次參觀醫院，能夠有機會參觀當地的醫院，實在是十分難得。

這次義診團最令我興奮的，莫過於接到當地紅十字會的證書那刻，那張證書的價值在於證明我幫助過醫生們進行診症，亦幫助到當地的人民。雖然幫助可能很少，但總算出過一點力，這次最大的得著，就是這個經驗。另外，醫生們的專業精神亦是我大為佩服的。

最後，這次義診團亦令我認識到更多人，包括鄭淇德醫生，江明熙醫生和其他醫生，另外，還有其他學生義工，香港文理的四位同學等等，不單令我增廣見聞，更令我擴闊了社交圈子，實在不枉此行。

若果下次有類似的義診團，希望我能有機會再與各位醫生一起參與這有意義的活動。